

幸福女性 周刊

2021年6月23日 星期三 总策划 张红星 / 策划 唐敏 / 本版执行 谢静怡 / 视觉 周芸

洪梅劳模创新工作室 解决物业管理痛点 让居民体验“易享家生活”



洪梅劳模创新工作室，以打造和运营“易享家社区”综合社区服务平台为抓手，从解决物业管理工作痛点出发，为物业公司提供智能化、信息化管理解决方案。平台以贴合生活需求为根本，把全面、实惠的服务项目送到居民身边，让居民真正体验到“掌上易享家，易享家生活”。

工作室领衔人洪梅现任上海懿怡科技有限公司董事长、上海静安置业物业管理有限公司总裁，曾获上海市劳动模范、上海市物业管理行业协会杰出青年奖等荣誉。

洪梅劳模创新工作室创建于2018年7月，为了提高传统物管模式效率，减少人力成本，洪梅带领工作室成员对市场物业和同行企业进行了大量走访学习，分析管理矛盾并制定方案，创建起“易享家社区”综合社区服务平台。

平台打造的“缴费系统”，通过与财务系统对接，开通了电子发票功能，居民可多渠道线上缴费；“自动清分系统”所拥有的自动记账、自动统计功能，最大限度地提高收缴率、工作效率和精确度，解决了传统管理方式中标准不清晰、内容无追溯、巡查效率低等问题。

目前，上海的物业公司中，很少有公司能够顺利掌握“巡航任务系统”功能并应用。洪梅劳模创新工作室在“易享家社区”平台中成功推出这个功能，且顺利推广。

“巡航任务系统”中，工作室根据多业态对于物业管理的需求，制定分级工作标准体系，

建立近200条标准作为物管人员工作、检查和考核标准；各物业管理项目根据工作标准体系，按照实际管理要求，将不同职位分别建立工作任务，作业人员每天领取任务、查看标准、完成并记录任务，使得每个岗位、每项工作都有据可查。实现了远程管理、实时管理等现代化管理机制，大大缩减人力成本。

为了让物业管理者尽快熟悉平台操作，工作室成员积极走访小区，多方调研、介绍经验、收集意见、现场培训，帮助一线物管人员转变传统观念、接受先进理念、推广使用经验。

在与静置物业合作中，劳模工作室上下齐心，从微信推广入手，逐步向居民介绍“易享家社区”平台的使用。

为提升平台使用率，工作室通过日常的物业服务、多样的小区活动，配合平台上积分和钱包等功能，吸纳更多用户。比如小区中新增的保洁、保安巡航功能、物业收费和报修功能，这些都可以通过“易享家社区”平台线上解决问题、一键购买服务。

平台的成功应用，助力现代化管理方式顺利落地。鼓励社区服务不断推出“新花样”，物业管理效率得以提升，工作人员的收入也随之提高。同时，小区居民也给出了极高认可。

目前，平台主要功能模块已完成开发工作，并获得国家软件著作权证书。今年以来，洪梅劳模工作室在近193个小区对平台进行推广，向实现“赋能物业公司创新升级，逐渐把易享家社区融入居民生活”的目标走出了坚实的第一步。

何小玲劳模创新工作室 守护城市地下安全 为市民出行“保驾护航”



★ 女劳模创新工作室

何小玲劳模创新工作室以地铁维保、工程抢险等技术攻关为目标，为市民出行“保驾护航”。

工作室领衔人何小玲现任城盾隧安地下工程有限公司上海区域市场经理、上海隧道应急抢险队技术负责人、上海隧道建筑防水材料有限公司总经理，先后荣获全国三八红旗手、上海市劳动模范等殊荣。

何小玲劳模创新工作室创立于2017年5月，工作室研发的“微扰动”工法解决了软土隧道沉降、变形的世界难题，为城市生命线工程和敏感建筑物周围进行全方位加固提供了保障。目前，这些成果已广泛应用于长三角地区及北京、天津等多个城市。

由何小玲编写的《地铁隧道微扰动注浆加固施工工法》，被评为上海市市级工法。同时，她所在的防水堵漏项目部也创下了维护隧道里程数最长、维护车站数最多的世界纪录。

凭借专业技术和严谨服务，何小玲与团队多次避免了基坑和隧道渗漏坍塌等重大隐患事故，项目部也因此名声大震，应邀参与南京、天津等地的重点工程的施工和抢险。

2019年1月，何小玲兼任了上海隧道建筑防水材料有限公司总经理，她内控成本，改良产品，当年企业实现总产值增长80%，一举扭转企业不利局面。

去年1月25日，维保事业部接到指令，上海某运行地铁上行矩形段有一条变形缝渗水严重，出现险情，需要及时治理。接到任务后，何小玲立即召集当天值班人员商讨，派人员实

地勘察，根据情况制定解决方案。当晚10点开始组织施工，至1月26日凌晨2点，顺利完成渗漏水整治工作，排除险情。她认为：“抢险任务让我们勇往向前，这是我们的责任和担当，也是荣誉和骄傲，城市地铁的运行安全，有我们相伴。”

作为隧道维保领域的领军人物，何小玲和她的团队承担了上海市内外重大工程建设应急抢险救援任务。地铁维保必须在列车结束一天的运营后进行，何小玲和队员的工作时间为每晚零点到三点，在不同隧道里巡查轨道，拾遗补缺，消除隐患，确保第二天地铁正常运行。

24小时待命，365天夜班，行走于550个车站、880公里隧道，维护8个城市的地铁安全。何小玲与团队日夜颠倒，践行保护城市轨道交通的初心。

隧道维保的环境和强度非寻常工作可比，也正因为是个苦差事，多年来隧道里几乎看不到女子的身影。但何小玲从没半分娇气，跟兄弟们一起爬脚手架，对于“倒时差”也安之若素。渐渐地，何小玲得到大家认可。虽说何小玲是300人团队里唯一的“女汉子”，但很多地铁单位就认她这块“招牌”。

在何小玲心中，确保城市安全、市民安全，就是自己最光荣的职责和使命。“地铁越建越多，城市发展越来越快，我们的职责就是守护地下空间安全，我们也坚信会把这块任务做得更好！”。

文/谢静怡

